



Обзор изменений законодательства

15.03.2022 – 21.03.2022

Ключевые новости:



Президент объявил о новых антикризисных мерах



Подписан указ о дополнительных мерах экономического характера в сфере валютного регулирования



ФНС России приостановила проверки соблюдения валютного законодательства

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Информацию о финансово-хозяйственной деятельности контрагентов теперь можно найти в личном кабинете налогоплательщика

Информация Федеральной налоговой службы от 16 марта 2022 г.

Комментарий эксперта

В личных кабинетах юридического лица и индивидуального предпринимателя в разделе «Как меня видит налоговая» теперь можно посмотреть информацию о себе — «Показатели финансово-хозяйственной деятельности» и «Показатели для партнеров».

Именно эти критерии использует ФНС при выборе налогоплательщиков для проведения мероприятий налогового контроля перед включением в план проверок. Теперь налогоплательщик получит представление о том, на что обращает внимание налоговый орган, и сможет оценить себя по тем же правилам, по которым это делает ФНС.

Кроме того, в сервисе можно направить запрос партнеру (контрагенту) о представлении данных о себе. Это упростит и ускорит процесс проверки контрагентов. Найти контрагента можно по наименованию компании, ИНН или ФИО предпринимателя. Партнер может отклонить запрос или добавить налогоплательщика в «друзья» (по принципу социальной сети), и тогда налогоплательщик получит доступ к упомянутым показателям. Данные налогоплательщика доступны исключительно партнерам.

В сервисе «Как меня видит налоговая» по всем показателям доступны сведения за прошедший год, по некоторым — и за текущий. Показатели актуализируются ежемесячно. Если налогоплательщик обнаружит некорректную информацию, он может обратиться через форму обратной связи и внести исправления.

2. Путевой лист можно будет оформить в электронном виде

Федеральный закон от 6 марта 2022 г. № 39-ФЗ

Комментарий эксперта

В Устав автомобильного транспорта внесены поправки, предусматривающие, что к числу перевозочных документов, которые могут быть сформированы в электронном виде (электронных перевозочных документов, ЭПД), помимо уже названных в законе транспортной накладной, заказа-наряда и сопроводительной ведомости, относятся также договор фрахтования, путевой лист, заказ и заявка грузоотправителя.

Форматы этих документов установит ФНС России. В целом, порядок их оформления в электронном виде будет определяться Правилами перевозок грузов, а путевого листа — приказом Минтранса России.

Изменения вступят в силу с 1 марта 2023 года.

3. Ответственность за неприменение ККТ: Обзор судебной практики за IV квартал 2021 год

Письмо Федеральной налоговой службы от 15 февраля 2022 г. № АБ-4-20/1791@ «О направлении обзора судебных актов по вопросам привлечения к ответственности по ст. 14.5 КоАП РФ» (размещено 18 марта 2022 года)

Комментарий эксперта

ФНС подготовила обзор судебных актов за IV квартал 2021 года по вопросам привлечения к ответственности за неприменение ККТ и отмечает, в частности, следующее:

- назначат штраф, а не предупреждение, если общество уже было оштрафовано за нарушение санитарно-эпидемиологических требований;
- штраф заменят на предупреждение, если общество ранее к административной ответственности не привлекалось, хотя совершено несколько правонарушений и все они зафиксированы в одном протоколе;
- общество не оштрафуют за отсутствие в чеке реквизита «применяемая система налогообложения», т. к. он может не включаться в печатную форму;
- если смена, в которую осуществлен расчет за услуги перевозки пассажиров, переходит на следующие сутки, то чек может быть сформирован в течение суток, в которые была окончена смена;
- позиция по использованию одной единицы ККТ для нескольких терминалов банковского платежного агента ошибочна.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. Президент объявил о новых антикризисных мерах

Информация сайта Президента РФ от 16.03.2022

Совещание о мерах социально-экономической поддержки регионов

Комментарий эксперта

На совещании о мерах социально-экономической поддержки регионов президент заявил, что в ближайшее время будет принято решение по увеличению:

- социальных выплат, включая пособия и пенсии;
- минимального размера оплаты труда (МРОТ);
- величины прожиточного минимума;
- зарплаты в бюджетной сфере.

Эти меры призваны снизить негативное влияние роста цен на жизнь граждан. Точные параметры повышения будет рассчитывать правительство.

2. Центральный банк Российской Федерации не стал менять ключевую ставку

Информация Банка России от 18.03.2022

Комментарий эксперта

Совет директоров Банка России 18 марта 2022 года принял решение оставить ключевую ставку на уровне 20 процентов. Напомним, в феврале Центральный Банк Российской Федерации повышал ключевую ставку дважды:

- с 14 февраля 2022 года значение ключевой ставки увеличилось до 9,5 процентов;
- с 28 февраля ключевая ставка выросла более чем в 2 раза и составила 20 процентов.

3. Минфин ответил на вопрос о необходимости ежегодного предоставления работнику заявления и документов для получения стандартного вычета по НДФЛ на ребенка

Письмо Минфина России от 17.02.2022 N 03-04-05/11257

Комментарий эксперта

Согласно действующим нормам налогового законодательства стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику одним из налоговых агентов, являющихся источниками выплаты дохода, по выбору налогоплательщика на основании его письменного заявления и документов, подтверждающих право на такие налоговые вычеты.

Следовательно, для предоставления стандартного налогового вычета на ребенка требуются письменное заявление от родителя ребенка и документы, подтверждающие его право на налоговый вычет.

Специалисты департамента налоговой политики отметили, что Налоговый Кодекс не содержит требований о ежегодном представлении работнику заявления для получения стандартного налогового вычета на ребенка.

Поэтому если у работника право на получение стандартного налогового вычета на ребенка не прекратилось, то независимо от окончания налогового периода повторного представления документов работодателю не требуется.

Однако если в заявлении указано, что работник организации просит предоставить налоговый вычет на ребенка только в определенном налоговом периоде, то для получения такого вычета в следующем налоговом периоде ему необходимо представить новое заявление.

4. ФНС вновь дополнила контрольные соотношения для формы 6-НДФЛ

Письмо ФНС России от 10.03.2022 N БС-4-11/2819@

Комментарий эксперта

Напомним, ранее в Письме ФНС России от 18.02.2022 N БС-4-11/1981@ налоговая служба опубликовала обновленные контрольные соотношения для расчета 6-НДФЛ, которые используются для проверки правильности формирования показателей в отчетности.

Письмом ФНС России от 10.03.2022 N БС-4-11/2819@ налоговая служба решила внести уточнения в ранее опубликованные контрольные соотношения № 1.23, 4.4 и 4.5.

Теперь налоговая служба будет проверять отклонения в отчете 6-НДФЛ по обновленным пунктам контрольных соотношений следующим образом:

- строка 115 «Сумма дохода, начисленная ВКС по трудовым договорам и гражданско-правовым договорам, предметом которых являются выполнение работ (оказание услуг)» по соответствующей ставке налога (строка 100) <= сумме строк «Общая сумма дохода» раздела 2 по соответствующей ставке налога приложений N 1 к 6-НДФЛ, представленных налоговым агентом с указанием в поле «Статус налогоплательщика» кода «3» и «7».

Если строка 115 «Сумма дохода, начисленная ВКС по трудовым договорам и гражданско-правовым договорам, предметом которых являются выполнение работ (оказание услуг)» по соответствующей ставке налога (строка 100) будет больше суммы строк «Общая сумма дохода» раздела 2 по соответствующей ставке налога приложений N 1 к 6-НДФЛ, представленных по всем налогоплательщикам этим налоговым агентом, то ФНС сочтет, что в отчете завышена сумма начисленного дохода либо представлены Приложения N 1 к 6-НДФЛ с недостоверными сведениями или вовсе не представлены Приложения N 1 к 6-НДФЛ. При выявлении данного расхождения ФНС направит налоговому агенту требование о предоставлении пояснений или внесении соответствующих исправлений в отчет:

- строка 150 «Сумма фиксированного авансового платежа» = сумме фиксированных авансовых платежей раздела 2 Приложения 1 к 6-НДФЛ.

Если строка 150 «Сумма фиксированного авансового платежа» будет меньше или больше суммы фиксированных авансовых платежей раздела 2 Приложения 1 к 6-НДФЛ, то ФНС сочтет, что в отчете занижена или завышена сумма фиксированных авансовых платежей и направит налоговому агенту требование о предоставлении пояснений или внесении соответствующих исправлений в отчет:

- сумма фиксированных авансовых платежей раздела 2 Приложения 1 к 6-НДФЛ > 0 при наличии выданного Уведомления (ИР Патент).

Если сумма фиксированных авансовых платежей раздела 2 Приложения 1 к 6-НДФЛ будет больше нуля при отсутствии у налоговой службы информации о выдаче Уведомления (ИР Патент), то ФНС сочтет, что в отчете неправомерно уменьшена сумма начисленного налога на сумму фиксированных авансовых платежей, а значит направит налоговому агенту требование о предоставлении пояснений или внесении соответствующих исправлений в отчет.

5. ФНС сообщила, что налоговые органы не будут блокировать операции по счетам до 1 июня 2022 года

Информация на сайте ФНС от 10 марта 2022 г.

Комментарий эксперта

Для снижения рисков неплатежеспособности, связанных с ущербом в результате введения ограничительных мер иностранными государствами и международными организациями, руководитель ФНС России Даниил Егоров принял решение о приостановлении до 1 июня 2022 года принятия налоговыми органами решений о приостановлении операций по счетам в банке при взыскании денежных средств со счетов должников (блокировка счетов).

Как сообщается на официальном сайте ФНС налогоплательщики, которые понесли ущерб из-за финансово-экономических санкций, смогут обратиться в налоговый орган по месту их учета, чтобы отложить сроки применения мер взыскания до предельных в соответствии с налоговым законодательством.

6. Росстат разъяснил, как в отчете П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников» отразить пособие при выходе на пенсию

Письмо Росстата от 24.02.2022 № 762/ОГ

Комментарий эксперта

В письме специалисты ведомства указали, что единовременные пособия (выплаты, вознаграждения) при выходе на пенсию относятся к выплатам социального характера (п. 88_4 Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения N П-4).

Следовательно, данные выплаты должны отражаться в графе 11 формы N П-4, включая начисленные на эти суммы районные коэффициенты.

Дополнительно в письме специалисты ведомства отметили, что при заполнении формы N П-4 за отчетные периоды 2022 года респонденты должны руководствоваться указаниями, утвержденными приказом Росстата от 24.11.2021 № 832.

7. В первом чтении принят законопроект, устанавливающий для организаций особый порядок расчета пеней за несвоевременную уплату налогов на 2022 и 2023 годы

Законопроект № 84984-8

Комментарий эксперта

Планируется установить, что в 2022 и 2023 годах процентная ставка пени для организаций принимается равной 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. Таким образом пени по налогам организациям будут начислять в

том же порядке, что физическим лицам и Индивидуальным Предпринимателям исходя из 1/300 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации за весь период просрочки.

Напомним, что действующими налоговыми нормами за просрочку сроком до 30 календарных дней (включительно) пени организациям начисляются исходя из 1/300 ставки рефинансирования, а начиная с 31-го дня просрочки – исходя из 1/150 ставки рефинансирования.



Консультирование по вопросам расчета заработной платы

Кадровый учет

1. Утвердили порядок выполнения работодателем квоты для трудоустройства инвалидам

Постановление Правительства РФ от 14.03.2022 N 366 «Об утверждении Правил выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место»

Комментарий эксперта

Квоту для приема на работу инвалидов понадобится рассчитывать ежегодно до 1 февраля. При этом исходить нужно из среднесписочной численности персонала за IV квартал. При расчете квоты для приема на работу инвалидов округление дробного числа производится в сторону уменьшения до целого значения, в случае если размер рассчитанной квоты менее единицы, значение квоты принимается равным единице.

Квоту считут выполненной, если таких сотрудников оформили на любые рабочие места:

- по трудовому договору (в т.ч. срочному) непосредственно у работодателя;
- по трудовому договору в рамках соглашения с иной организацией или ИП о трудоустройстве инвалидов.

Выполнить квоту нужно в течение года с учетом ее возможного перерасчета. Квота для приема на работу инвалидов подлежит перерасчету в случае уменьшения среднесписочной численности работников за прошедший месяц, за исключением работников, условия труда на рабочих местах которых отнесены к вредным и (или) опасным по результатам проведения специальной оценки.

Перерасчет квоты для приема на работу инвалидов осуществляется работодателем с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором произошло изменение среднесписочного количества работников.

Документ вступит в силу 1 сентября 2022 года и будет действовать до 1 сентября 2028 года.

2. Ослабление антиковидных мер в Москве и Подмосковье

Указ Мэра Москвы от 14.03.2022 N 14-УМ

Информация с сайта Мэра Москвы от 14.03.2022

Постановление Губернатора Московской области от 15.03.2022 N 74-ПГ

Комментарий эксперта

В Москве с 15 марта 2022 года необязательно использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания в т.ч. в магазинах, кафе и транспорте. Также не требуется соблюдать и социальную дистанцию.

Помимо этого, снят ряд ограничений для работодателей. В частности, больше не нужно регулярно измерять температуру тела сотрудников и разделять рабочие места перегородками.

В Московской области также с 15 марта 2022 года отменен ряд коронавирусных ограничений. Теперь не требуют в т.ч.:

- носить средства индивидуальной защиты органов дыхания на объектах розничной торговли и в других общественных местах;
- соблюдать социальную дистанцию.

Организациям и Индивидуальным Предпринимателям в регионе больше не нужно в обязательном порядке следовать санитарно-эпидемиологическим правилам и методическим рекомендациям Главного государственного санитарного врача Российской Федерации, касающимся мер, способствующих нераспространению коронавирусной инфекции.

3. ФСС опубликовал разъяснения о действиях работодателя в случае досрочного выхода работницы из отпуска по беременности и родам

Письмо ГУ - МРО ФСС РФ от 16.02.2022 № 10-16/01-149

Комментарий эксперта

Действующее законодательство не содержит запрета на досрочный выход из отпуска по беременности и родам по инициативе самой работницы. Однако следует учесть, что в случае досрочного выхода женщины из отпуска по беременности и родам, может возникнуть ситуация, когда за один и тот же период ей одновременно будут начислены и выплачены пособие по беременности и родам и заработка плата.

Поскольку суть пособия по беременности и родам – компенсация заработка, утраченного в связи с временной нетрудоспособностью, одновременная выплата пособия и заработной платы не допускается. Следовательно, часть пособия, выплаченная за период отпуска, совпадший с возобновленной трудовой деятельностью, будет считаться излишне выплаченной и подлежит возврату в бюджет ФСС.

На основании вышеизложенного специалисты ФСС указали, что в случае досрочного выхода на работу сотрудницы, которой пособие по беременности и родам уже было выплачено в полном объеме, работодателю следует:

- уведомить сотруднику о необходимости перерасчета соответствующего пособия и предложить оформить заявление о перерасчете;
- проинформировать о досрочном прекращении отпуска по беременности и родам территориальный орган ФСС и направить реестр сведений для перерасчета пособия.

Указанные действия работодателя обусловлены нормами Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», в котором закреплено следующее:

- работодатели обязаны своевременно представлять в установленном порядке в ФСС сведения, необходимые для назначения и выплаты страхового обеспечения застрахованному лицу;
- застрахованные лица обязаны уведомлять работодателя об обстоятельствах, влияющих на условия предоставления и размер страхового обеспечения, в течение 10 дней со дня их возникновения;
- если представление недостоверных сведений повлекло за собой выплату излишних сумм страхового обеспечения, виновные лица обязаны возместить ФСС причиненный ущерб.

Обращаем ваше внимание: в рамках прямых выплат для назначения и выплаты пособий за счет средств ФСС вам необходимо в первую очередь руководствоваться нормами и требованиями, прописанными в Федеральном законе от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», а также иные нормативно-правовыми актами, регламентирующими порядок назначения и выплаты пособий за счет средств ФСС.

4. Приостановили действие основных требований к правилам и инструкциям по охране труда

Приказ Минтруда России от 17.03.2022 N 140н «О неприменении приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2021 г. N 772н «Об утверждении основных требований к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем» (Начало действия документа – 29.03.2022)

Комментарий эксперта

Согласно Приказу Минтруда №140-Н от 17.03.2022 до 1 января 2023 года не нужно будет применять основные требования к порядку разработки и содержанию правил, а также инструкций по охране труда. Напоминаем, что Приказ Минтруда России от 29 октября 2021 г. N 772н, утвердивший указанные требования, вступил в силу с 1 марта 2022 года.

Таким образом, применение основных требования к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2021 г. N 772н «Об утверждении основных требований к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем», будет отложено до конца 2022 года.

5. Расширен перечень профессий иностранных квалифицированных специалистов, прибывающих в визовом порядке, на которых не распространяются квоты на выдачу разрешений на работу

Приказ Минтруда России от 14.02.2022 N 58н «Об утверждении перечня профессий (специальностей, должностей) иностранных граждан – квалифицированных специалистов, трудоустраивающихся по имеющейся у них профессии (специальности), на которых квоты на выдачу иностранным гражданам, прибывающим в Российскую Федерацию на основании визы, разрешений на работу не распространяются»

Комментарий эксперта

Согласно Приказу, утвержден новый перечень профессий (специальностей, должностей) иностранных граждан – квалифицированных специалистов, трудоустраивающихся по имеющейся у них профессии (специальности), на которых квоты на выдачу иностранным гражданам, прибывающим в Российскую Федерацию на основании визы, разрешений на работу не распространяются.

В обновленный перечень, в частности, включены:

- медработники с высшим профессиональным (медицинским) образованием и средний медицинский персонал (врач-психиатр, врач-хирург, акушер, медицинская сестра и др.);
- работники организаций атомной энергетики (главный инженер проекта, инженер-конструктор и др.);
- работники культуры, искусства и кинематографии (артист балета, дирижер и др.);
- работники в сфере строительства;
- специалисты авиационного персонала и работники железнодорожного транспорта (инженер по эксплуатации воздушных судов, машинист автомотрисы и др.).

Признан утратившим силу аналогичный Приказ Минтруда России от 05.07.2019 N 490н.



Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства

Антикризисные меры – поддержка бизнеса

1. Специальное правовое регулирование в сфере финансового рынка и корпоративных отношений

Федеральный закон от 14.03.2022 N 55-ФЗ «О внесении изменений в статьи 6 и 7 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части особенностей изменения условий кредитного договора, договора займа» и статью 21 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Комментарий эксперта

До 31 декабря 2022 года введено специальное правовое регулирование в сфере финансового рынка и корпоративных отношений:

- повышен с 1 до 5 процентов голосующих акций общества порог участия в капитале общества, предоставляющий право на получение документов общества, на оспаривание в суде сделок и действий общества или члена его совета директоров;
- российским страховщикам запрещается заключать сделки с иностранными страховщиками, перестраховщиками и страховыми брокерами из недружественных государств.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

2. Максимальный срок действия специальных инвестиционных контрактов (СПИК 1.0) для инвесторов, попавших под меры ограничительного характера, увеличен до 12 лет

Федеральный закон от 14.03.2022 N 57-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации» в части регулирования специальных инвестиционных контрактов»

Комментарий эксперта

Также Правительство Российской Федерации наделено в 2022 году правом устанавливать особенности изменения и расторжения специальных инвестиционных контрактов, заключенных до принятия Федерального закона от 2 августа 2019 г. N 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации» (СПИК 1.0).

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Опубликован закон о дополнительных механизмах поддержки экономического сектора в связи с недружественными действиями иностранных государств

[Федеральный закон от 14.03.2022 N 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»](#)

Комментарий эксперта

Правительство Российской Федерации наделено дополнительными полномочиями в области начисления и уплаты пени в случаях неполного и (или) несвоевременного внесения платы за жилое помещение, коммунальные услуги и взносов на капитальный ремонт.

Урегулирован вопрос истечения срока действия договора счета эскроу до завершения строительства объекта недвижимости в случае увеличения ранее установленного срока ввода в эксплуатацию.

Также упрощен порядок проведения правовой экспертизы при осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Подписан указ о дополнительных мерах экономического характера в сфере валютного регулирования

[Указ Президента РФ от 18.03.2022 N 126 «О дополнительных временных мерах экономического характера по обеспечению финансовой стабильности Российской Федерации в сфере валютного регулирования»](#)

Комментарий эксперта

Указ устанавливает, в частности:

- полномочия Банка России по определению лимита суммы проводимых операций с нерезидентами;
- действующий до 31 декабря 2022 года запрет на проведение некоторых операций без разрешения Банка России, в т.ч. оплаты резидентом доли, вклада, пая в имуществе юридического лица-нерезидента, внесения взноса в рамках договора простого товарищества в форме капвложений;
- до 1 сентября 2022 года обязательства в иностранной валюте по договорам между кредитными организациями, оказавшимися под санкциями, и их клиентами, российскими юридическими лицами, признаются исполненными надлежащим образом при расчетах в рублях в эквивалентном объеме по официальному курсу Банка России на день исполнения обязательств.

5. Банком России даны разъяснения по применению финансовыми организациями специальных экономических мер, предусмотренных указами Президента Российской Федерации

Официальное разъяснение Банка России от 18.03.2022 N 2-ОР

Комментарий эксперта

В целях применения пункта 1 Указа от 01.03.2022 N 81, а также пункта 12 Указа от 05.03.2022 N 95 лицо считается находящимся под контролем при наличии одного из признаков, указанных в статье 5 Федерального закона «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйствственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства».

При проведении платежей, имеющих целью предоставление резидентом займа в рублях или в иностранной валюте, кредитная организация (НФО) обязана предпринять необходимые и доступные в существующих условиях меры для установления того обстоятельства, относится ли получатель займа к иностранным лицам или лицам, которые находятся под их контролем.

6. Определен особый порядок раскрытия информации в соответствии с законодательством об акционерных обществах, о рынке ценных бумаг и инсайдерской информации

Постановление Правительства РФ от 12.03.2022 N 351 «Об особенностях раскрытия и предоставления в 2022 году информации, подлежащей раскрытию и предоставлению в соответствии с требованиями Федерального закона «Об акционерных обществах» и Федерального закона «О рынке ценных бумаг», и особенностях раскрытия инсайдерской информации в соответствии с требованиями Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Эмитенты ценных бумаг вправе осуществлять раскрытие и (или) предоставление информации, подлежащей раскрытию и (или) предоставлению в соответствии с требованиями законодательства, в ограниченных составе и (или) объеме либо отказаться от раскрытия и (или) предоставления указанной информации, в случае если ее раскрытие и (или) предоставление приводит к введению мер ограничительного характера в отношении эмитента и (или) иных лиц.

Постановление вступает в силу с даты его официального опубликования и действует до 31 декабря 2022 года.

7. На 12 месяцев продлены сроки действия лицензий и других видов разрешительных документов

Постановление Правительства РФ от 12.03.2022 N 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году»

Комментарий эксперта

Предусмотрена процедура их упрощенного получения или переоформления в 2022 году.

В перечне срочных разрешений, сроки действия которых истекают в период со дня вступления в силу постановления по 31 декабря 2022 года, в т.ч. предусмотрены: лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции; лицензии на телевизионное вещание, радиовещание; разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух; сертификаты соответствия аэрородромов; лицензии на водопользование; разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси и др.

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

8. До 31 декабря 2022 г. установлен особый порядок доступа к информации, содержащейся в государственном информационном ресурсе бухгалтерской (финансовой) отчетности, и раскрытия консолидированной финансовой отчетности

Постановление Правительства РФ от 18.03.2022 N 395 «Об особенностях доступа к информации, содержащейся в государственном информационном ресурсе бухгалтерской (финансовой) отчетности, и раскрытия консолидированной финансовой отчетности в 2022 году»

Комментарий эксперта

Организация, обязанная раскрывать годовую и промежуточную консолидированную финансовую отчетность вправе отказаться от раскрытия такой отчетности в случае, если ее раскрытие приведет (может привести) к введению санкций со стороны иностранных государств в отношении этой организации и (или) иных лиц.

Доступ к информации, содержащейся в государственном информационном ресурсе, ограничивается на основании заявления, представляемого заинтересованной организацией, представившей обязательный экземпляр бухгалтерской (финансовой) отчетности в налоговый орган в целях формирования государственного информационного ресурса, в ФНС России, а также аналогичных заявлений в отношении ограничения доступа к информации, содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности за отчетные периоды 2019-2021 годов, включенной в государственный информационный ресурс, полученных ФНС России до вступления в силу настоящего постановления.

Возобновление доступа к указанной информации осуществляется на основании заявления в произвольной форме.

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

9. Предоставление субсидий

[Постановление Правительства РФ от 16.03.2022 N 375](#)

[Постановление Правительства РФ от 17.03.2022 N 393](#)

[Постановление Правительства РФ от 16.03.2022 N 377](#)

Комментарий эксперта

Кредитным организациям предоставляют субсидии:

- в связи с льготным кредитованием системообразующих организаций и (или) их дочерних обществ, занятых в агропромышленном комплексе;
- на льготные кредиты системообразующим организациям промышленности и торговли.

Установлены требования к заемщикам и условиям предоставления льготных кредитов.

Продлен срок исполнения обязательств российскими компаниями и предпринимателями, получающими субсидии по нацпроекту «Международная кооперация и экспорт», в наибольшей степени пострадавшими от санкций.

10. Будет усилен прокурорский надзор в условиях неблагоприятных внешнеполитических и экономических факторов, связанных с недружественными действиями ряда государств

[Указание Генпрокуратуры России от 11.03.2022 N 140/20 «Об усилении прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав граждан в связи с принимаемыми в Российской Федерации мерами по поддержке экономики и социальной сферы, а также в связи с введением отдельных ограничений на осуществление финансово-хозяйственной и иной деятельности»](#)

Комментарий эксперта

Первостепенное внимание будет уделяться надзору за исполнением законов в сферах трудовых отношений, здравоохранения, ценообразования на продукты питания, лекарственные средства, медицинские изделия и иную социально значимую продукцию, оборота государственной и муниципальной собственности, использования бюджетных средств, импортозамещения.

Также будет организован действенный надзор за исполнением филиалами, представительствами и дочерними компаниями иностранных юридических лиц, объявивших о прекращении либо о приостановлении деятельности в Российской Федерации, предусмотренных трудовым, налоговым и иным законодательством обязанностей, недопущением злоупотреблений, связанных с односторонним отказом от исполнения договорных, гарантийных и иных обязательств перед потребителями, добросовестными контрагентами, а также перед бюджетной системой.

11. До 1 января 2023 года не подлежат применению основные требования к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем

Приказ Минтруда России от 17.03.2022 N 140н «О неприменении приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2021 г. N 772н «Об утверждении основных требований к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем» (Зарегистрировано в Минюсте России 18.03.2022 N 67792)

Комментарий эксперта

Приказ Минтруда России от 29 октября 2021 г. N 772н, утвердивший указанные требования, вступил в силу с 1 марта 2022 года.

12. Со 2 марта 2022 года ряд сделок с гражданами недружественных государств осуществляется на основании разрешений, выдаваемых Правительственной комиссией по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российскую Федерацию

Письмо ФНП от 02.03.2022 N 1176/03-16-3

Комментарий эксперта

В письме определены сделки, для которых необходимо получить указанное разрешение, а также установлено, что нотариус, которому представлен проект сделки по отчуждению недвижимого имущества, стороной которой является нерезидент, должен проверить факт включения страны учреждения (гражданства) нерезидента в перечень недружественных государств. Если в перечне содержится указанное государство, нотариусу до совершения нотариального действия необходимо затребовать разрешение Правительственной комиссии на осуществление указанной сделки.

До утверждения актуального перечня нотариусам рекомендовано руководствоваться перечнем, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 13.05.2021 N 1230-р.

Предусмотрено, что указанный порядок не распространяется на отношения наследственного правопреемства, осложненные иностранным элементом, сделки по отчуждению долей в уставном капитале ООО, а также случаи выдачи доверенностей, предусматривающих полномочия по осуществлению сделок (операций), для которых необходимо получение разрешения Правительственной комиссии.

13. Разъяснены новые требования для нотариусов при совершении сделок по отчуждению недвижимого имущества и ценных бумаг с нерезидентами

Информация ФНП от 16.03.2022 «Изменения в порядке удостоверения сделок с иностранным элементом»

Комментарий эксперта

Для удостоверения сделки, где одной из сторон выступает нерезидент, нотариус обязан проверить, входит ли страна гражданства заявителя в перечень недружественных государств, установленных Правительством Российской Федерации. В случае подтверждения этого факта нотариус должен запросить у заявителя разрешение правительенной комиссии на осуществление указанной сделки.

Данный порядок не касается оформления наследственных прав, сделок по отчуждению долей в уставном капитале ООО, а также выдачи доверенностей на осуществление сделок, для которых необходимо получение разрешения правительенной комиссии.

14. Налоговые органы не планируют привлекать пользователей ККТ к ответственности за нарушения, обусловленные перебоями с поставками чековых лент

Информация ФНС России «ФНС России в отдельных случаях не будет штрафовать за отсутствие бумажного чека»

Комментарий эксперта

Не является нарушением отсутствие бумажного чека, если расчет зафиксирован на кассе, а чековая лента отсутствует. В данном случае это объективное обстоятельство, свидетельствующее об отсутствии вины. Минимизировать расходы на приобретение кассовой ленты пользователи онлайн-касс могут, выдавая покупателям электронные чеки.

15. Росреестр информирует об антикризисных мерах, ориентированных на поддержание строительного комплекса, а также в сферах землепользования и регистрации недвижимости

Информация Росреестра «Росреестр разъяснил новые антикризисные меры в сфере землепользования и регистрации недвижимости»

Комментарий эксперта

Разъяснены положения Федерального закона от 14.03.2022 N 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Так, в сфере регистрации недвижимости принятый закон исключает двойную проверку наличия правоустанавливающих документов на землю при вводе объекта в эксплуатацию.

Уточнены законодательные положения применительно к объектам в водоохранных зонах и в зонах затопления и подтопления.

Законом также предложен упрощенный порядок оформления прав на объекты государственной и муниципальной собственности, права на которые возникли при разграничении госсобственности в 1991 году.

16. Росреестром разъяснен порядок регистрации сделок с недвижимостью для лиц из недружественных стран

Информация Росреестра от 16.03.2022 «О порядке регистрации сделок с недвижимостью для лиц из недружественных стран»

Комментарий эксперта

Определено, что лицами недружественных иностранных государств не признаются лица, отвечающие одновременно следующим требованиям: они находятся под контролем российских юридических лиц или физических лиц; информация о контроле над ними раскрыта налоговым органам Российской Федерации.

Указанным лицам с целью проведения учетно-регистрационных действий необходимо представлять в Росреестр документы, подтверждающие раскрытие информации о контроле над ними российскими юридическими или физическими лицами налоговым органам Российской Федерации.

Отмечено, что, если при осуществлении сделки с лицом из недружественного государства резидентом получено разрешение Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российскую Федерацию на осуществление такой сделки, указанное разрешение также необходимо представить в Росреестр.

17. На сайте Центробанка размещены новые ответы на вопросы, касающиеся ограничений по операциям с валютой

Вопросы и ответы Банка России на вопросы по теме «Работа финансовой системы в условиях санкционных ограничений»

Комментарий эксперта

- До 9 сентября 2022 года Индивидуальные Предприниматели и компании имеют право получать наличные доллары США, фунты стерлингов, японские иены и евро только на оплату командировочных расходов в кассе банка и в объеме не более эквивалента 5 тысячам долларов США на весь период действия временных ограничений. Получение наличных на цели, определенные законом, в других иностранных валютах не ограничено.
- До 9 сентября 2022 года Индивидуальные Предприниматели и компании имеют право получать наличную валюту со своего валютного счета для оплаты командировочных расходов наличными в японских иенах, долларах США, евро, фунтах стерлингов в размере до 5 тысяч долларов США. Наличные в других валютах возможно получить без ограничений.

- Лимит наличными в японских иенах, долларах США, евро, фунтах стерлингов в размере до 5 тысяч долларов США для юридических лиц на командировочные расходы — это лимит на весь срок действия временного порядка операций с наличной валютой — до 9 сентября 2022 года. Если у компании или Индивидуальные Предприниматели валютные счета открыты в разных банках, то возможно получить сумму, эквивалентную 5 тысячам долларов США, в каждом банке. Ограничение распространяется только на четыре валюты: доллары США, евро, японские иены, фунты стерлингов. Для получения наличной валюты других стран ограничений нет.
- До 9 сентября 2022 года компания-нерезидент не имеет право получать наличные в долларах США, евро, японских иенах и фунтах стерлингов. Получение наличными других валют не ограничено.

Банк России представил следующие разъяснения касательно кредитных каникул для бизнеса:

- Компании малого и среднего бизнеса и ИП могут претендовать на каникулы независимо от динамики их доходов. Для бизнеса единственное условие — наличие его основного вида деятельности в перечне пострадавших отраслей. Правительство Российской Федерации включило в этот перечень, в частности, сельское хозяйство, туризм, общественное питание, медицину, информационные технологии, розничную торговлю, а также производство продуктов питания, одежды, мебели, бытовой химии. Наличие просроченной задолженности не влияет на возможность обращения за каникулами.
- Кредитные каникулы можно получить по всем видам кредитов и займов, выданных до 1 марта 2022 года. Если у заемщика несколько кредитов, по закону о кредитных каникулах можно запросить отсрочку по каждому из них, но только один раз.
- Обратиться за кредитными каникулами возможно в течение шести месяцев, до 30 сентября 2022 года. Но Правительство при необходимости может продлить этот период.
- Кредитные каникулы предоставляются на срок до полугода. Если у заемщика ситуация улучшилась, он может в любой момент выйти из каникул и вернуться в график платежей, необходимо сообщить об этом кредитору.
- Субъектам МСП, получившим кредитные каникулы, проценты начисляются по договорной ставке и после льготного периода включаются в сумму основного долга, тем самым увеличивая базу для начисления процентов. Срок договора увеличивается настолько, насколько это необходимо, чтобы сохранить размер платежа.
- Под кредитные каникулы для субъектов МСП не подпадают договоры займа, заключенные путем размещения облигаций. Кроме того, заемщики — физические лица и Индивидуальные предприниматели освобождены от обязанности подтверждать снижение их дохода более чем на 30 процентов. Представление подтверждающих документов теперь является правом. Кредитор может запросить подтверждающую информацию в ФНС, ПФР, ФСС, ФФОМС ([Федеральный закон от 14 марта 2022 г. № 55-ФЗ](#)).

18. Правительство Российской Федерации разрешило её резидентам – юридическим и физическим лицам – зачислять валюту на свои счета в иностранных банках

[Информационное сообщение Минфина РФ от 14.03.2022](#)

Комментарий эксперта

10 марта 2022 года подкомиссия Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций рассмотрела вопрос о зачислении резидентами денежных средств в иностранной валюте на свои счета (вклады) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации.

Для реализации дополнительных временных мер экономического характера обеспечения финансовой стабильности Российской Федерации приняты следующие решения:

- Резиденты смогут переводить средства в иностранной валюте на свои счета, открытые в иностранных банках и иных организациях финансового рынка для финансирования текущей операционной деятельности филиалов и представительств. Объем перечисления не должен превышать объема финансирования за предыдущий год.
- Разрешено зачислять на счета граждан в иностранных банках валюту, полученную от нерезидентов в виде заработной платы, арендной платы, купонов и дивидендов по ценным бумагам и иных процентных платежей.
- Граждане смогут переводить средства в валюте со своих зарубежных счетов, открытых в иностранных банках до 1 марта 2022 года, на свои другие зарубежные счета, информация о которых раскрыта российским налоговым органам.

19. ФНС России приостановила проверки соблюдения валютного законодательства

Информация Федеральной налоговой службы от 10 марта 2022 г.

Комментарий эксперта

Для снижения административной нагрузки на организации и граждан налоговые органы приостанавливают проверки соблюдения валютного законодательства в части нарушений, предусмотренных Федеральным законом «О валютном регулировании и контроле».

Вместе с тем ФНС России в рамках своей компетенции контролирует соблюдение валютных ограничений, предусмотренных вновь принятymi указами Президента Российской Федерации. При этом налоговые органы могут принимать во внимание фактические обстоятельства, связанные с деятельностью в режиме действующих санкций, в качестве смягчающих или исключающих ответственность за такие нарушения.

20. ФНС приостановила инициирование банкротства должников

Информация Федеральной налоговой службы от 5 марта 2022 года

Комментарий эксперта

ФНС сообщает, что в целях снижения угроз банкротства в связи с введением иностранными государствами ограничительных мер принято решение о приостановлении с 9 марта 2022 года подачи налоговыми органами заявлений о банкротстве должников.

Приоритетом в работе налоговых органов станет содействие реструктуризации задолженности. Будут применяться все предусмотренные законодательством процедуры рассрочек и мировых соглашений. По результатам оценки платежеспособности и рисков финансово-хозяйственной деятельности должников с привлечением профессиональных объединений и иных кредиторов будут вырабатываться решения, направленные на сохранение бизнеса.

21. ФНС учетет влияние санкций на цены по контролируемым сделкам

Письмо Федеральной налоговой службы от 5 марта 2022 г. № ШЮ-4-13/2724@ «О применении цен с дисконтом» (размещено 15 марта 2022)

Комментарий эксперта

Применение зарубежных санкций влияет на экономические условия деятельности сторон сделок. Возможны ситуации, когда налогоплательщики будут реализовывать продукцию на экспорт с дисконтом, в ряде случаев приводящим к возникновению убытка по сделке.

При проведении налогового контроля цен и рассмотрении заявлений о заключении соглашений о ценообразовании для целей налогообложения ФНС будет учитывать указанные обстоятельства и их влияние на условия и результаты контролируемых сделок.

Антикризисные меры – ограничения на ввоз и вывоз

1. С 15 марта по 31 августа 2022 г. включительно вводится запрет на вывоз белого сахара и тростникового сахара-сырца

Постановление Правительства РФ от 14.03.2022 N 361 «О введении временного запрета на вывоз сахара белого и сахара-сырца тростникового из Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Запрет не распространяется на поставки сахара в рамках гуманитарной помощи, в рамках международных транзитных перевозок, в целях обеспечения деятельности воинских формирований Российской Федерации, находящихся на территориях иностранных государств, для использования пассажирами и членами экипажа водных, воздушных судов или

пассажирами поездов и работниками поездных бригад, водителями автомобильных транспортных средств, осуществляющих международные перевозки в Республику Белоруссию в рамках Союзного государства.

Также сахар тростниковый или свекловичный и химически чистая сахароза в твердом состоянии включены в перечень товаров, являющихся существенно важными для внутреннего рынка Российской Федерации, в отношении которых в исключительных случаях могут быть установлены временные ограничения или запреты экспорта.

2. С 15 марта по 30 июня 2022 г. включительно запрещается вывоз из Российской Федерации пшеницы и меслина, ржи, ячменя и кукурузы

Постановление Правительства РФ от 14.03.2022 N 362 «О введении временного запрета на вывоз зерновых культур за пределы территории Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Для вывоза указанных зерновых культур предусмотрен ряд исключений. В частности, поставки этой продукции за пределы России будут возможны в т.ч. для оказания гуманитарной помощи, в рамках международных транзитных перевозок, в целях обеспечения деятельности воинских формирований Российской Федерации, находящихся на территориях иностранных государств, на основании разовых лицензий на экспорт, выданных Минпромторгом России.

3. Расширен перечень товаров, на которые не распространяется запрет на вывоз за пределы территории Российской Федерации

Постановление Правительства РФ от 17.03.2022 N 390 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»

Комментарий эксперта

В этот перечень, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.03.2022 N 311, включены, например, товары, произведенные (изготовленные, полученные) на территориях свободных складов, расположенных на территории Российской Федерации, с использованием товаров, помещенных под таможенную процедуру свободного склада.

Одновременно скорректирован перечень отдельных видов товаров, в отношении которых вводится временный запрет на вывоз, а также уточнен разрешительный порядок вывоза отдельных видов товаров за пределы территории Российской Федерации, установленный Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.03.2022 N 312.

Также установлен перечень отдельных видов товаров медицинского назначения, в отношении которых на временной основе вводится разрешительный порядок вывоза, а также уточнены случаи, на которые не распространяется запрет на вывоз за пределы территории Российской Федерации в иностранные государства и территории, совершающие в отношении Российской Федерации недружественные действия, отдельных видов товаров.

Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ от 06.03.2022 N 302.

4. С 21 марта 2022 года устанавливается порядок выдачи Минпромторгом разрешений на вывоз за пределы территории Российской Федерации отдельных видов промышленной продукции

Приказ Минпромторга России от 14.03.2022 N 797 «Об утверждении порядка выдачи разрешений на вывоз за пределы территории Российской Федерации отдельных видов промышленной продукции по перечню согласно приложению N 3 к постановлению Правительства Российской Федерации от 9 марта 2022 г. N 312 «О введении на временной основе разрешительного порядка вывоза отдельных видов товаров за пределы территории Российской Федерации» (Зарегистрировано в Минюсте России 18.03.2022 N 67793)

Комментарий эксперта

Приказом определен порядок составления и представления заявления на выдачу разрешения, перечень сведений, указываемых в заявлении, перечень прилагаемых к нему документов и порядок их представления, сроки рассмотрения поступивших документов и принятия решения.

Также предусмотрено, что разрешение на вывоз будет выдаваться отдельно на каждую товарную партию в рамках одного контракта (договора) поставки.

Установлена форма разрешения на вывоз отдельных видов промышленной продукции.

Приказ действует до 31 декабря 2022 года.

Антикризисные меры – сделки с ценными бумагами

1. Установлены требования к деятельности депозитариев в части перечисления ими доходов и выплат по ценным бумагам в связи с исполнением обязательств перед иностранными кредиторами

Решение Совета директоров Банка России от 18.03.2022 «Об установлении требований к деятельности профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих депозитарную деятельность, в части перечисления ими доходов и выплат по ценным бумагам»

Комментарий эксперта

Выплаты по ценным бумагам перечисляются в соответствии со статьей 87 Федерального закона «О рынке ценных бумаг». При этом депозитарии перечисляют денежные средства лицам, являющимся иностранными кредиторами из недружественных стран, на счета типа «С», а остальным кредиторам — на их банковские счета с учетом требований пункта 8 Указа Президента РФ от 05.03.2022 N 95. В этом случае депозитарий в порядке, установленном пунктом 3 данного указа, вправе направить в российскую кредитную организацию заявление об открытии счета типа «С» либо, если депозитарий является кредитной организацией.

2. Установлен временный порядок передачи депозитариями, в отношении которых применяются меры ограничительного характера, ценных бумаг иностранных эмитентов другим депозитариям в целях недопущения распространения указанных мер на их депонентах

Решение Совета директоров Банка России от 18.03.2022 «Об установлении временного порядка передачи ценных бумаг иностранных эмитентов лицами, в отношении которых иностранными государствами совершаются недружественные действия»

Комментарий эксперта

Временный порядок установлен в соответствии с пунктом 2 статьи 20 Федерального закона от 08.03.2022 N 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». При этом он не распространяется на случаи, когда передача ценных бумаг осуществляется депозитарием посредством уступки прав (перевода долга) по депозитарным договорам.



Антикризисный пакет сервисов от СберРешений

Гражданское право

1. Установлен порядок организации и осуществления федерального государственного лицензионного контроля деятельности по производству лекарственных средств

Постановление Правительства РФ от 14.03.2022 N 368 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Лицензионный контроль в отношении деятельности по производству лекарственных средств для медицинского применения осуществляет Минпромторг России, в отношении деятельности по производству лекарственных средств для ветеринарного применения – Россельхознадзор.

Лицензионный контроль осуществляется посредством проведения внеплановых контрольных мероприятий – документарной и выездной проверок.

Уполномоченные должностные лица лицензирующего органа обязаны в числе прочего проводить следующие виды профилактических мероприятий: информирование, обобщение правоприменительной практики, объявление предостережения, консультирование, профилактический визит.

Также процедура переоформления лицензий заменена процедурой внесения изменений в соответствующий реестр лицензий, а также уточнен порядок проведения оценки соответствия соискателя лицензии или лицензиата установленным лицензионным требованиям.

Обеспечение соблюдения указанных требований лицензиатом осуществляется путем периодического подтверждения соответствия лицензиатов лицензионным требованиям.

Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта 2022 года.

2. С 18 марта 2022 года снимаются ограничения на перемещения граждан Российской Федерации и граждан Республики Белоруссия через российско-белорусскую границу

[Распоряжение Правительства РФ от 17.03.2022 N 522-р «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»](#)

Комментарий эксперта

Ограничения на въезд в Российскую Федерацию также сняты для лиц, прибывающих с территорий ЛНР, ДНР и Украины.

Расширен перечень стран, для граждан которых снимаются ограничения на въезд в Россию через воздушные пункты пропуска — в него включены Кения и Туркменистан.

3. ФНС России подготовлен обзор изменений правил получения и использования квалифицированных сертификатов электронной подписи

[Письмо ФНС России от 01.03.2022 N EA-4-26/2465@ «О направлении обзора изменений законодательства Российской Федерации в области электронной подписи»](#)

Комментарий эксперта

В т.ч., сообщается о новом порядке выдачи с 1 января 2022 года квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи.

Приведено, в каких случаях возможно получение квалифицированных сертификатов в коммерческих УК, сообщен порядок применения машиночитаемой доверенности, а также разъяснены требования к созданию и проверке квалифицированной подписи.

4. ФНС даны разъяснения о применении ККТ при осуществлении расчетов в рамках агентских договоров

[Письмо Минфина России от 09.03.2022 N 30-01-15/16983 «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в рамках агентских отношений»](#)

Комментарий эксперта

Сообщается, что при осуществлении расчетов в рамках агентских отношений может применяться ККТ, зарегистрированная агентом, с указанием в кассовом чеке соответствующих реквизитов либо ККТ, зарегистрированная принципалом.

5. Снижение тарифов ТПП Российской Федерации

[Приказ ТПП РФ от 09.03.2022 N 24](#)

[Приказ ТПП РФ от 09.03.2022 N 25](#)

Комментарий эксперта

С 10 марта по 30 апреля 2022 года:

- приостановлено действие тарифов, применяемых уполномоченными торгово-промышленными палатами в деятельности по свидетельствованию обстоятельств непреодолимой силы по договорам (контрактам), заключенным в рамках внутрироссийской экономической деятельности;
- приостановлено действие тарифов за осуществляемое ТПП Российской Федерации рассмотрение заявлений и оформление сертификата о свидетельствовании обстоятельств непреодолимой силы (форс-мажора).

Уполномоченным торгово-промышленным палатам в данный период предписано организовать работу по данным направлениям на бесплатной основе.

6. Россия и Беларусь договорились об углублении сотрудничества в сфере таможенного взаимодействия

[«Договор между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о гармонизации таможенного законодательства Российской Федерации и Республики Беларусь и сотрудничестве в таможенной сфере» \(Подписан в г. Москве 28.02.2022, г. Минске 04.03.2022\)](#)

Комментарий эксперта

Сотрудничество будет осуществляться по следующим направлениям:

- информационное взаимодействие и взаимный обмен сведениями;
- функционирование Межгосударственного центра для координации работы по управлению рисками, а также для реализации аналитических функций и мониторинга совершения таможенных операций;
- совместный таможенный контроль;
- категорирование лиц, совершающих таможенные операции;
- взаимодействие мобильных групп таможенных органов Сторон;
- регулирование института уполномоченного экономического оператора.

Договор начинает временно применяться по истечении 10 дней с даты его подписания и вступает в силу на 10-й день с даты получения по дипломатическим каналам последнего письменного уведомления о выполнении Сторонами внутригосударственных процедур, необходимых для его вступления в силу.

Договор заключается на 5 лет и автоматически продлевается на последующие 5-летние периоды.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина, Карина Есакова, Ольга Ольшевская и
Алена Козлова

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.